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Ευλογία των καρπών της γης στην Ροτόντα της 
Κρήτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Σε ένα εκ των αρχαιότερων Ναών της Κρήτης, τον Ι. Ναό 
Μιχαήλ Αρχαγγέλου, (6ος αιω), στην Επισκοπή Κισάμου, 
μοναδική Ροτόντα στην Κρήτη, έδρα του Αγίου 
Εθνοϊερομάρτυρα Μελχισεδέκ, Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου, 
τελέστηκε η Ιερά Παράκληση της Παναγίας και η ευλογία των 
καρπών της γης, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Όλη η πλατεία του Ναού ως και ο περιβάλλοντας χώρος του είχαν κατακλυστεί 
από εκατοντάδες πιστών, πολλοί εκ των οποίων, μερίμνη των Ενοριών της 
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Αρχιερατικής Περιφερείας Ανατολικής Κισάμου, είχαν προσφέρει μεγάλες 
ποσότητες φρούτων, οπωρικών, ως και άλλων προσφορών, γεννήματα της 
ευλογημένης Κισαμίτικης γής, δια να ευλογηθούν και, ακολούθως, διανεμηθούν σε 
όλους τους μετέχοντες.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, αφού ευχαρίστησε τον Αρχ. Επίτροπο 
Ανατολικής Κισάμου, Αιδ. Πρωτ. π. Γεώργιο Σπανουδάκη και τον Εφημέριο της 
Ενορίας Επισκοπής, Αιδ. π. Χρήστο Καψαλάκη «δια την φροντίδα της οργάνωσης», 
ως και τους Ιερείς και τις Ενορίες της Ανατολικής Κισάμου «δια τις προσφορές 
της αγάπης των», με λόγους αγάπης, καλωσόρισε ομάδα φοιτητών από το Κίεβο 
που την περίοδο αυτή φιλοξενείται στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης, ευχόμενος 
«σύντομα να καταπαύσει ο πόλεμος και να επικρατήσει η ειρήνη», ως επίσης και 
τα πλήθη των πιστών που, «με ευλάβεια προσευχητικά μετείχαν».

Στον σύντομο λόγο του σημείωσε: «Κάθε φορά που βρισκόμεθα στον μαρτυρικό 
ετούτο τόπο, έδρα του Αγίου προκατόχου μας, Μελχισεδέκ Εθνοϊερομάρτυρος, 
νιώθουμε το χρέος και την ευθύνη έναντι της ιστορίας και της αποστολής μας. 



Χρέος και ευθύνης που αφορά όλους μας, καθώς ανόθευτη και ακέραια οφείλουμε 
να παραδώσουμε, στις επερχόμενες γενεές, την ιερά παρακαταθήκη της πίστεως 
μας. Την αλήθεια των Ευαγγελίων, όπως βιώθηκε στην ιστορική πορεία των 
χιλιετιών, μέσα από την εμπειρία και το βίωμα της Εκκλησίας μας. Συμβιβασμοί, 
υποχωρήσεις, εκπτώσεις και αβροφροσύνες, στο όνομα δήθεν της κατανόησης και 
της αγάπης, δεν χωρούν. Εάν θέλουμε να είμεθα αληθινοί, εάν όντως αγαπάμε 
εαυτούς και αλλήλους, τότε οφείλουμε να αληθεύουμε εν αγάπη και να αγαπάμε εν 
αληθεία. Όλα τα άλλα, δεν είναι παρά παυσίπονα σε ένα κόσμο που αιμορροεί, 
μεθυσμένος και εγκλωβισμένος στην παραζάλη των αισθήσεων και παραισθήσεων 
του και αναζητεί άλλοθι για να κοιμίζει την συνείδηση του. Μια Εκκλησία που 
προτάσσει τον καθωσπρεπισμό και την δήθεν ευγένεια έναντι της αληθείας, μια 
Εκκλησία που δεν ανασταίνει τον άνθρωπο από τα πάθη και τις πτώσεις του, μια 
Εκκλησία που δεν οδηγεί τον άνθρωπο στην νίκη του θανάτου, αυτή η Εκκλησία 
δεν έχει λόγο ύπαρξης καθώς έχει εκπέσει της αποστολής Της.», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, καλώντας τον λαό του Θεού 
όπως μετέχει της ιεράς λιτανείας που θα πραγματοποιηθεί το εσπέρας της 7ης 
Αυγούστου στην πόλη της Κισάμου, των τρίων περιπύστων Εικόνων: της Παναγίας 
της Παραμυθίας, Παναγίας της Βηματάρισσας και Παναγίας της Γιάτρισσας, ως 
και της Θεομητορικής Αγρυπνίας που θα ακολουθήσει, περί ώρα 21.00μ.μ. στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με την συμμετοχή του Ιερού 
Κλήρου της Μητροπόλεως, ευχόμενος «καλή Παναγιά».










